
保護者等向け 児童発達支援評価表

公表日：

事業所名： 児童発達支援　Brighten School of Special Education 対象人数（保護者）51人　回答者数 44人　回収 86.3%

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

環
境・
体
制
整
備

① こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 39 5
体を動かすスペースがもう少し広いと良
いなと思います。
入所して日が浅い為

法令を尊寿したスペースとなっておりま
す。お子様が集中して机上の活動に取り
組めるようにする為に部屋を仕切ってお
り、その為に体を動かすスペースがご満
足頂く広さではないことをお詫び申し上
げます。広すぎる環境下の中では注目が
逸れてしまい上手く行動できないお子様
もおり、私共は現在の広さが適切と考え
ておりますことをご理解いただけると幸
いです。十分に体を動かすことが必要な
場合は戸外活動も取り入れていきたい
と思っております。

② 職員の配置数は適切であると思いますか。 43 1

法令で必要とされる配置数は確保して
おり、更に手厚くお子様達の療育ができ
るように法令より多い人数で療育にあたっ
ております。

③
生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思いますか。また、
事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切
になされていると思いますか。

40 4
入所して日が浅いためわからない
トイレ周辺に物が沢山置いてある上に暗
い

トイレのところに段差がある環境です。そ
の為、ゲートをつけ、指導員が見守りをし
ております。またトイレの場所の暗さ、荷
物に関しまして、改善できるように検討
いたします。

④
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。また、こども達の
活動に合わせた空間となっていると思いますか。 42 2

陽当たりがよく、常に清潔で、きちんと整
理整頓されており、とても気持ちが良い
活動スペースだと思います。

朝、夕の掃除、消毒、換気をしております。
療育室の両側の窓は開かない構造となっ
ておりますが、天井に換気システムが設
置されております。
お子様達が集中して活動に取り組める
ように部屋を仕切って使用しております。
活動に合わせて使用する部屋を選んで
います。

適
切
な
支
援
の
提
供

⑤
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられて
いると思いますか。 39 5

子供が1番大好きな場所です。
先生方がとてもよく見てくださり創意工
夫してくださりありがたいです。
入所して日が浅いためわからない

BrightenSchoolでは職員に対して研修
の機会を設けております。今後も指導員
の知識が向上し、より良い支援を提供し
ていけるように努めて参ります。
またお子様の特性や発達段階に応じた
支援ができるようにアセスメントも大切
にしております。

⑥
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と合っていると思
いますか。 41 3 入所して日が浅いためわからない

支援プログラムに関しましては2025年
３月中に公開予定です。
HP上で公開を致しますので今しばらく
お待ちください。
公開致しましたら保護者様へもお知らせ
いたします。

⑦
こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、
児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思いますか。 41 3

支援計画作成時は保護者様からのニー
ズの聞き取りやお子様のアセスメントを
もとに課題を分析し、支援計画を作成し
ています。支援に関するご要望は計画作
成時以外でもお伺いしますので、いつで
もお申し出ください。

⑧

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供すべき支
援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支援内容からこどもの支援に必要
な項目が適切に設定され、その上で、具体的な支援内容が設定されていると思います
か。

42 2

東京都のガイドラインで示されている支援
（言語・コミュニケーション、運動・感覚、
認知・行動、健康・生活、人間関係・社会
性）をバランスよく提供しております。ま
たそれに加え、保護者様のニーズやアセ
スメントをもとに支援内容を決定してお
ります。本人支援の他に家庭支援として、
保護者様からの相談対応をさせて頂い
たり、ご希望のあるご利用者様の保育
園や幼稚園にも訪問させて頂き、連携を
図っております。

⑨ 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 40 4 入所して日が浅いためわからない
入所して日が浅いため

支援計画の目標達成に向けて、職員間
でカンファレンスを行ったり、支援内容を
確認してから支援を行っております。目
標達成のペースはそれぞれのお子様に
よって違いますが、今後も支援計画に沿っ
て支援を行っていきます。

⑩ 事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思いますか。 43 1

プログラムに変動性があり、新しいこと
へチャレンジしてみる意欲が養われてい
るように思います。
いつも楽しそうなプログラムや手作りの
おもちゃが多くうれしいです。
毎月異なるテーマで、毎日行きたくなる
ような内容を計画してくださっていると
感じています。

お子様の特性、発達段階、興味関心を
常に観察しながらプログラムへと反映し、
そこへ日本、海外を含めた季節的な要
素も取り入れながら作成しております。
プログラムはチームで作成しております。

⑪
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと活動する機会
がありますか。 14 16 14

ブライトン以外の子と活動したことがな
いため分からない
入所して日が浅いためわからない
交流はありませんが、特に必要とも思い
ません。

現在はまだ指導員と遊ぶことが目標に
なっているお子様や同じSchoolのお友
だちと時間をかけて仲良くなり、一緒に
遊ぶという事が目標にあがっているお子
様が多く、外部の慣れないお友だちと遊
ぶ段階に至っていない為、交流の機会
を設けておりません。必要に応じて検討
し、取り入れていきたいと思っております。



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

保
護
者
へ
の
説
明
等

⑫
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等について丁寧な説明
がありましたか。 42 2 わかりやすく丁寧にご説明していただき

ました。

契約時にご説明させて頂いておりますが、
契約書等の量が多い為、全文を読み上
げず、内容をまとめてご説明させて頂い
ております。

⑬ 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 40 3 1 丁寧にご説明してくださいました。

支援計画の内容を説明し、同意を頂い
ておりますが、保護者様とお会いする機
会を設けることができない場合はお電話
やメールにてご説明させて頂いておりま
す。

⑭
事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニング等)や家族等も
参加できる研修会や情報提供の機会等が行われていますか。 35 6 3

入所して日が浅いためわからない
小学校入学に向けて、経験者の先生や
お母さんを交えての講習会はとても役に
立つものでした。
困りごとについて相談に乗っていただき、
家庭での対応方法などは随時ご提案も
いただいています。
研修会ではないが、癇癪で困っていると
きに対応方法を教えてくださる機会があ
りとても助かった。
入所して日が浅いため。同じような悩み
を持つ保護者とお話しできる機会があ
れば是非参加させていただきたいです。

現在は保護者様全体に向けてのペアレ
ントトレーニングを実施するまでには至っ
ておりませんが、ご相談のあった際には
面談を行い、ご家庭での関わり方等の
助言を行っております。ご相談のある方
はいつでもお申し出ください。また今後
はペアレントトレーニングの実施も行っ
ていきたいと考えております。

⑮
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況について共通理
解ができていると思いますか。 42 1 1

お迎えの際にフィードバックがあり、また、
必要に応じて個別の相談にものってい
ただけて、大変助かっています。

連絡ノートやメール、お迎え時、面談など
で情報共有を行っております。しかしな
がらお迎え時のフィードバックの時間が
限られている為、十分な対応ができてい
ない部分もあります。限られた時間の中
でもしっかり情報共有ができるように努
めていきたいと思っております。また保護
者様の方から話したいことがある際に、
その時に時間がない場合は改めて面談
やお電話等でお話をさせて頂くなど時間
を作ることができますので、いつでもお申
し出頂けたらと思います。

⑯ 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 40 3 1

入所して日が浅いためわからない
何もない。帰りに簡単な今日の様子が
語られるだけ。
入所して日が浅いため。

面談は支援計画作成の時期に合わせて
定期的に実施しております。
ご家庭の困り事等も一緒に考えたり、ア
ドバイスさせて頂きたいと思っており、ご
相談があった際には面談の時間を設け、
ご対応させて頂いておりますが、全ての
保護者様に対してその対応が出来てい
ないと感じております。ご相談等に関し
まして、いつでもお話をお伺いしますので、
お申し出頂けたらと思います。こちらから
も積極的にお声がけし、相談しやすい環
境を作っていきたいと考えております。

⑰ 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 42 2

日常会話から子供の興味があるものを
把握してすぐに取り組んでもらえた
幼稚園年少からお世話になっているの
で、成長を共に感じていただいていると
思います。

お子様の支援に関しましては「共に楽し
む」「共に感じる」ことを大切にし、支援
を提供しております。
保護者様に対してはまずは保護者様の
気持ちに寄り添うことを大切にしており
ます。

⑱

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流の機会が
設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだい向けのイベントの開催
等により、きょうだい同士の交流の機会が設けられるなど、きょうだいへの支援がされて
いますか。

32 10 2

入所して日が浅いためわからない
事業所主催の交流会で普段すれ違うだ
けの保護者の方たちと色々意見交換が
できるのでありがたいです。
入所して日が浅いため。
入所してから日が浅い為、分かりません。

以前は1年に１度の頻度で保護者会を
実施しておりましたが、保護者様のご希
望により、１年に２回と回数を増やして実
施しております。お子様の就学を控えた
保護者様に対しては就学準備の会も開
催し、アドバイスをさせて頂いたり、不安
なことを話し合うなどをしております。
また保護者様参加型のイベントも開催し、
お子様と共に保護者様の交流の場とさ
せて頂いております。その際は御兄弟様
にもご参加頂いております。

⑲
こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されているとともに、こど
もや保護者に対してそのような場があることについて周知・説明され、相談や申入れをし
た際に迅速かつ適切に対応されていますか。

39 5

ご相談の申し入れがあった際には面談
（対面、オンライン、お電話等）を行い、ご
相談をお伺いし、保護者様の困り事が
改善するよう支援させて頂いております。
そのような対応ができる事の発信に対し
てはまだ不十分であると感じる為、積極
的に発信したり、保護者様の気持ちに寄
り添うことを大切に、言い出せない保護
者様に対しても気付いていけるようにし
ていきたいと思っております。

⑳ こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると思いますか。 42 1 1 とても丁寧に配慮してくださってます

保護者様との意思の疎通や情報伝達に
関しましては面談室にて対応させて頂い
たり、連絡アプリを使用し、やり取りが残
るかたちで対応させて頂いております。
お子様に関しましては、お子様の特性や
発達段階に合わせ、お子様が理解でき
る伝え方ができるように配慮しておりま
す。お子様の思い（言葉だけではなく、ボ
ディアクション等も）も丁寧に受け止める
ように心がけております。

㉑
定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情報や
業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信されていますか。 42 2

Brightenでは限定公開のInstagramに
て写真を公開したり、フィードバック時に
写真や動画をお見せしながら活動の内
容をお伝えしています。令和5年３月より
月の活動をカレンダーにし、お渡しして
おります。連絡体制としましては、メール
やお便りにて行事予定等のお知らせをし
ております。自己評価に関しましてはHP
と事業所の閲覧ファイルにて公開してお
ります。

㉒ 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 43 1

個人情報に関しましては、十分に配慮を
しておりますがメールの誤送信（保護者
様と使用している連絡アプリで、間違え
てメールをお送りしてしまった。）がおき
てしまいました。
保護者様に謝罪をし、職員間で再発防
止に向け、話し合いを行いました。
メールを送信する際にお名前の確認を
徹底する事、メールにはフルネームを載
せないようにすることを徹底致しました。
今後も個人情報の取り扱いには十分に
注意して参ります。



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

非
常
時
等
の
対
応

㉓
事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対
応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていますか。また、発生を想定した
訓練が実施されていますか。

37 7

各マニュアルを策定し、訓練を実施して
おります。緊急時等のマニュアルや訓練
の実施につきましては契約時にご説明し
ております。

㉔
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓練が行われ
ていますか。 35 9 入所して日が浅いためわからない

各マニュアルを策定し、当事業所では毎
月、訓練を実施しております。訓練の様
子は保護者様限定公開のInstagramに
て発信しておりますので、是非ご覧くださ
い。
お子様達も訓練を重ねるごとに避難す
る為に移動することがとても上手になっ
てきております。

㉕
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が
十分に行われた上で支援が行われていると思いますか。 41 3

安全計画を策定し、お子様を安全にお
預かりする、安全な環境を整える、お子
様へ安全指導を実施する等を行ってお
ります。
環境面では定期的に施設、備品等の
チェックも行い、安全な環境で支援が行
えているかを確認しております。

㉖
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した
際の状況等について説明がされていると思いますか。 36 8

今までケガなどをしたことがなく、配慮し
てくださっていると感じています。
入所して日が浅いためわからない
入所して日が浅いため。
発生したことがないためわかりません。

事故対応に関するマニュアルを策定して
おります。
また事故防止委員会を運営し、日頃より
事故防止についての研修や事故対応の
訓練を実施しております。
事故には至らなかったが、事故なるかも
しれない危険な場面があったか等を職
員間で常に検証し、事故防止に努めて
おります。
今回の自己評価期間である1年の間の
事故件数は０件でした。
今後もお子様を安全にお預かりできるよ
うに研修、訓練を実施していきます。

満
足
度

㉗ こどもは安心感をもって通所していますか。 41 3

他のお子さんもブライトンにいるときはト
ラブルがないとよく聞きます。
みんな安心しているのがよくわかります。
とても楽しく通っています。
全幅の安心感と愛着があります。

BrightenSchoolがご家庭と同じように
「安心できる場所」「成功体験を積み、自
信をつけていける場所」となることを大
切にしております。
安心して通ってくれているとのお言葉を
頂き、とても嬉しく感じます。
今後もお子様が何か困ったことがあった
り、辛いことがあった時でも
「BrightenSchoolがあるから大丈夫！」
と思ってもらえる場所となれるよう職員
一同、励んで参ります。

㉘ こどもは通所を楽しみにしていますか。 41 3

子どもが1番大好きな所です。
通所をとても楽しみにしています。
まだ直接確認することは出来ませんが、
通所前にニコニコしていることが多いで
す。
いつも事業所に行く足取りがウキウキし
てて楽しみにしているのが伝わってきま
す！
カレンダーを見て次は何をやるのか確認
しています。
子供から、今日ブライトン？とよく聞かれ
ます。
非常に楽しみにしています。

嬉しいご意見を頂き、私たちも励みとな
りました。
私共はお子様が「楽しい」と感じる時こ
そが学べる時と思っております。今後も
お子様が「楽しい」と感じながら過ごす
中で、必要なスキルを身に着けていける
ような支援を行っていきたいと思ってお
ります。

㉙ 事業所の支援に満足していますか。 41 3

とても満足しています。先生方の丁寧で
あたたかいご支援、素晴らしいと思いま
す。
親子共々、安心して楽しく通える大好き
なところです。
子供が好きな活動で自宅ではどうしても
出来ないような活動(ペイントやクッキン
グ)など大変な中企画して下さり満足し
ております。
子供一人一人に向き合うだけではなく、
親や幼稚園、保育園の相談にものってく
ださり感謝しています。
いつも手作りのおもちゃや楽しい療育内
容を考えてくださってありがとうございま
す
こどもに明るくあたたかく楽しく接してく
ださり、心から感謝しています。また親の
相談にも真摯に向き合ってくださり有り
難く思います。

嬉しいご意見を頂き、私たちも励みとな
りました。今後もお子様の個性を尊重し、
お子様一人ひとりにあった支援を提供
できるように支援の検討、保護者様との
情報共有を行っていきたいと思っており
ます。
また家庭支援にも力を一層力を入れて
いきたいと思っておりますので、ご家庭
でのお困り事もいつでもご相談頂けたら
と思います。フィードバック時は時間が限
られておりますので、ご相談内容をお伝
えいただけたら、別日で時間を設け、保
護者様のお話を傾聴し、困り事が改善
できるようにご家庭の支援を行って行き
ます。
今後も更により良い事業所となるよう、
保護者様のご意見、ご要望を伺いたい
と思っております。よろしくお願い申し上
げます。


